

# Знамя победы

Орган Прибайкальского  
Айкома ВКП(б) и Ай-  
совета депутатов  
трудящихся

№ 33 (214)  
5 августа 1948 г.  
четверг

Цена 15 коп.

**Заготовка кормов—одна из важнейших работ в социалистическом сельском хозяйстве. От ее успешного проведения будет зависеть выполнение плана развития животноводства и обязательств колхозов перед государством.**

## Выполнить план заготовки кормов

В колхозах имени Сталина, „Путь социализма“ уже приступили к выборочной косовице озимой ржи. На днях к уборке озимых приступят и многие другие колхозы.

Страдная пора началась. А в колхозах нашего аймака по прежнему неудовлетворительно проходит сенокосная кампания. На 31 июля план сенокосения по аймаку выполнен всего лишь на 41,2 проц. Плохо заготавливается в колхозах веточный корм и выполняется план закладки силоса. На эту же дату план заготовки веток выполнен на 54 проц. и закладки силоса на 40 проц. Такое положение с заготовкой кормов ставит под угрозу бескормизы общественное поголовье скота в стойловый период.

Особенно плохо с выполнением плана сеноуборки обстоит дело в колхозе им. Орджоникидзе, им. Ворошилова, „Путь социализма“, „Красный партизан“, Ильинского сельсовета. В этих колхозах план сенокосения выполнен на 25—40 проц. К тому же в колхозах им. Ворошилова и им. Орджоникидзе пренебрежительно относятся к заготовке таких дополнительных кормов как ветки и силос.

В аймаке создается тревожное положение с выполнением плана заготовки кормов. Чтобы выправить это положение и в достатке заготовить кормов для колхозного животноводства, необходимо сейчас, как никогда мобилизовать все силы на заготовку кормов и на уборку хлеба. В этот сложный период, когда сеноуборка еще в полном разгаре и уже началась косовица озимых, необходимо добиться того, чтобы ни один трудоспособный колхозник не отсиживался дома, не шалал без дела, а принимал бы самое активное участие в колхозном труде. Необходимо также мобилизовать на полевые работы и работников административного аппарата.

Чтобы организованно и успешно проводить ту и другую кампанию, руководители колхозов должны больше проявлять своей разворотливости и инициативы. Сейчас в колхозах нужно поставить дело так, чтобы каждый колхозник, каждая колхозница выполняли нормы выработки и пока не выполнят дневное задание не уходили с поля или с покоса.

От выполнения плана заготовки кормов, зависит и выполнение государственного плана развития общественного животноводства, выполнение постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б). Мобилизуем все силы на то, чтобы выполнить план заготовки кормов, тем самым создадим сытую зимовку для общественного скота.

## ВСЕ СИЛЫ И СРЕДСТВА НА ЗАВЕРШЕНИЕ СЕНОУБОРКИ!

### Организованный труд

Завершается сеноуборочная кампания в колхозе имени Чапаева. Мобилизовав всех колхозников на заготовку кормов и правильно организовав их труд, сельхозартель на 4 августа скосила 410 гектаров и заготовила 4200 цент. сена. Наряду с сенокосением чапаевцы организованно ведут силосование кормов. Приспособив силосорезку работать электрическим они заложили в силосные ямы 60 тонн силоса. Заготовлено также 20 центнеров веток и 15 центнеров витаминного сена.

Наряду с заготовкой кормов чапаевцы успешно проводят и другие сельскохозяйственные работы, как-то перепашка паров на второй ряд, подготовка к хлебоуборке.

К уборке урожая чапаевцы давно уже готовы. Все 6 жаток отремонтированы с высоким качеством и готовы для жатвы

хлеба. Отремонтирована молотилка, подготовлены зерносклады и т.д.

В колхозе имени Чапаева 100 гектаров паров перепашано на второй ряд. Перепашка проводится главным образом конными плугами, т.к. тракторы простаивают. На всапашке пар работает 6 конных плугов. Молодые пахары Сергей Будрин, Иван Баташев, Георгий Астраханцев, Алексей Курдюков, Анатолий Никин выполняют нормы выработки на 130—140 проц.

Все работы в колхозе проходят дружно и организованно. И в этом немалая заслуга правления колхоза и прежде всего его председателя т. Белоусова, который умело руководит артельным хозяйством.

И. Андреев.

### ВОСКРЕСНИК НА СЕНОУБОРКЕ

Первого августа по инициативе Областного Комитета ВЛКСМ проходил республиканский воскресник по заготовке кормов. Активное участие в воскреснике приняли комсомольцы и молодежь нашего аймака.

На воскреснике в колхозе имени Орджоникидзе работало 32 человека. Организованно явились и работали комсомольцы конторы связи, где секретарем тов. Балаганская и школьная

организация, (секретарь т. Белова). Хорошо работали на воскреснике Зина Молчанова, Р. Живаева, В. Коваленко, Кривошеева, Н. Шергина и другие.

За этот день комсомольцы и молодежь убрали в колхозе имени Орджоникидзе сено с площади 15 гектаров и заготовили 180 центнеров.

В. Митягин.



### Решение

Исполнительного комитета аймачного совета депутатов трудящихся

С. Турунтаево.

№ 362

от 30 июля 1948 года.

О создании в аймаке добровольных обществ содействия Советской Армии и Военно-морскому флоту

Во исполнение постановления Совета Министров БМАССР от 28 мая 1948 года за № 203 Исполком аймсовета депутатов трудящихся РЕШАЕТ:

1. В связи с разделением Осоавиахима на три самостоятельные общества создать в аймаке „Добровольное общество содействия Армии“ — „ДОСАРМ“ и „Добровольное общество содействия Военно-морскому флоту“ — „ДОСФЛОТ“.

2. Утвердить организационные бюро обществ в составе:

#### „ДОСАРМ“

1. А. Г. Наумов—председатель,
2. А. В. Меринов—зам. председателя.
3. В. М. Грудинин—член оргбюро.
4. М. В. Андреев—член оргбюро.
5. Л. С. Красилов—член оргбюро.
6. Ф. И. Родионов—член оргбюро.
7. М. А. Вершинин—член оргбюро.

### ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ НОРМЫ

Передовые члены второй полеводческой бригады колхоза имени Ворошилова не жалея своих усилий самоотверженно трудятся на сеноуборке. Они прилагают все усилия к тому, чтобы общественному колхозному животноводству обеспечить сытую зимовку.

Косари вручную Виктор Спирич, Илья Седунов выкашивают ежедневно по 0,50—0,60 га.

На 120—130 проц. выполняют задание на косьбе косцы И. Спирина, Любовь Кузнецова, Агафья Подкорытова, Александра Крашенинникова и другие.

П. Спирич.

### У первомайцев

Успешно проходит сеноуборочная кампания в колхозе „Первое мая“. Передовые члены артели не жалея сил и не считаясь со временем самоотверженно трудятся на сеноуборочных работах. Хорошо работают машинисты на сенокосилках Кобунов и Анатолий Кузнецов.

На 4 августа первомайцы скошили более 100 гектаров. К 10 августа они намечают сеноуборку закончить.

Травостой в этом году на лугах колхоза „Первое мая“ был не особенно хороший. Поэтому первомайцы особо серьезное внимание обратили на заготовку дополнительных видов кормов. Они заложили 55 тонн силоса, выполнив намеченный план на 157 проц. и заготовили веточного корма 60 центнеров.

М. Панова.

На полях аймака

### НАЧАЛАСЬ ЖАТВА НОВОГО УРОЖАЯ

Члены сельскохозяйственной артели имени Сталина одними из первых в аймаке 2 августа приступили к выборочной косовице озимых. В первые два дня работали по 4 косца вручную, которые скошили 3 гектара. На третий день косить озимую рожь вышло 8 косарей.

Родионов.

Приступили к жатве нового урожая члены сельскохозяйственной артели „Путь социализма“. 3 августа жать вручную озимую рожь из бригад вышло 8 жниц. За первый день работы они выжали вручную около 2-х гектаров озимой.

### ДВОЙКА ПАРОВ

Члены сельскохозяйственной артели „Красный партизан“, Ильинского сельсовета, успешно проводят перепашку пара на второй ряд. На 1 августа в колхозе план двойки паров выполнен на 114 проц.



Ростовская область. В колхозе имени Куйбышева, Куйбышевского района, звено Е. П. Федуненко вырастило на площади в 45 гектаров высокий урожай озимой пшеницы.

Посев был произведен перекрестным способом по раннему пару. Нар в течение лета поле раз прокультивировано. На поле внесено 60 тонн навоза и других минеральных удобрений. Ранней весной участок был проборонован, а затем дважды прополот.

Первые три гектара, убранные на участке звена тов. Федуненко, дали 165 центнеров зерна. Средний намолот с одного гектара составил 330 пудов. На снимке: звеньевая Е. П. Федуненко.

### „ДОСФЛОТ“

1. П. Д. Богомолов—председатель.
2. П. С. Бурдуковский—зам. председателя
3. В. С. Угрюмов—член оргбюро.
4. В. М. Добрынин—член оргбюро.
5. В. И. Митягин—член оргбюро.
6. П. П. Вторушин—член оргбюро.
7. М. Ф. Мальцев—член оргбюро.

3. Обязать председателей сельских Советов, колхозов, руководителей учреждений и предприятий аймака принять необходимые меры по ускорению создания первичных организаций новых обществ; организовать разъяснение среди населения Постановления Совета Министров Союза ССР и Совета Министров БМАССР о разделении Осоавиахима на три общества.

Зам. председателя Исполкома аймсовета  
Н. Г. ОДКОРЫТОВ.

И. О. секретаря Исполкома аймсовета  
Г. ВИКТОРОВ.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Боевые задачи сельских комсомольцев

Своевременное и высококачественное проведение хлебоуборки и заготовки сельскохозяйственных продуктов, в этом решающем году послевоенной пятилетки, имеет огромное значение для дальнейшего подъема сельского хозяйства. Успешное проведение этой кампании требует напряжения всех сил комсомольцев.

Велика и ответственна роль комсомольских организаций в это время. Комсомольцы аймака в этот решающий период сельскохозяйственного года, должны выступить в авангарде молодежи, личным примером увлекая молодых колхозников на выполнение и перевыполнение норм выработки, строго следя за качеством производимых работ.

Очень важное значение в успешном выполнении любой сельскохозяйственной кампании имеет правильная расстановка сил. Поэтому секретарям комсомольских организаций надо послать комсомольцев на решающие участки работы.

Большую роль комсомольские организации должны сыграть в борьбе за качество уборки. В этих целях комсомольцам необходимо добиться того, чтобы все жатки и лобогрейки были оборудованы зерноуловителями. Для охраны хлеба от порчи и расхищения надо создать комсомольско-молодежные посты, а по сбору колосьев пионерские и школьные отряды.

В письме товарищу Сталину трудящиеся Бурят-Монголии взяли обязательство выполнить план хлебопоставок к 31 годовщине Великого Октября. Чтобы с честью выполнить это обязательство комсомольские органи-

зации по договоренности с правлением колхозов должны создать комсомольско-молодежные молотильные бригады, с таким расчетом, чтобы обеспечить круглосуточную работу молотилок. Для отгрузки зерна государству необходимо создать специальные молодежные транспортные бригады.

В период хлебоуборки комсомольские организации должны также проводить большую массово-политическую работу среди населения. Прежде всего с первых же дней хлебоуборки нужно широко организовать социалистическое соревнование между молодыми жатками-машинистами и молодыми сноповязальщиками, молодежными комбайновыми агрегатами и транспортными бригадами. Итоги социалистического соревнования нужно подводить ежедневно и освещать их через стенные газеты, «боевые листки» и сообщать их на бригадных собраниях. Опыт передовиков хлебоуборки надо широко популяризировать через стенную печать, аймачную газету и так далее.

Для ведения агитационной работы необходимо выделить комсомольцев-агитаторов и потребовать от них регулярно проводить беседы, читку газет и выпуск «боевых листков» и стенных газет. Культурно-просветительные учреждения при каждом сельсовете должны создать бригады художественной самодеятельности для культурного обслуживания колхозников, занятых на хлебоуборке.

Н. Еранский, секретарь АК ВЛКСМ.

Организованно провести осенние испытания и экзамены

Осталось меньше месяца до начала занятий в школах.

Снова зашумят, как ульи, школы, закипит жизнь.

После продолжительного отдыха радостно начинают свой новый учебный год дети. Легко и радостно тому, кто перешел в следующий класс сразу же весной, и плохо тому, кто не знает в каком классе он будет учиться.

В период с 20 по 25 августа проводятся переводные испытания и экзамены. К этому сроку, все учащиеся, имеющие осенние экзамены и испытания, должны подготовиться и сдать, чтобы перейти в следующий класс. Руководителям школ и родителям надо принять все меры к тому, чтобы создать все условия для подготовки учащихся к сдаче ими экзаменов и испытаний.

Больше всего учащихся, имеющих осенние испытания и экзамены, имеется в Покровской, Исток-Котокельской, Юговской, и Гремячинской начальных школах, в которых от 7 до 11 учащихся имеют осенние экзамены и испытания.

Но хуже всех обстоит с успе-

ваемостью в Туркинской начальной школе, где на второй год оставлено 15 человек и с осенними работами 22 учащихся. Туркинская школа дала брак государству 37 человек — целый класс для одноклассной начальной школы. Это получается потому, что в Туркинской начальной школе не осуществляется контроль за работой учителей, не оказывается своевременно помощи со стороны заведующего школой, которая перегружает себя часами занятий, не заботясь о качестве знаний учащихся.

Начался период борьбы за качество знаний, за высокую успеваемость, за полный охват детей всеобщем. Каждый второгодник дает большие убытки государству, поэтому ни одного учащегося, не должно быть за бортом школы, ни одного учащегося оставленного на второй год из имеющих осенние экзамены и испытания.

Со всей ответственностью нужно подготовить 160 учащихся и перевести их. Эта задача каждого руководителя школы и учителя.

Е. Третьякова, зав. айМОНО.

ПРЕМИРОВАНИЕ ОХОТНИКОВ

В нашем аймаке есть немало охотников, стремящихся своим упорным, кропотливым трудом внести свой вклад в благородное дело восстановления и развития страны.

Лучшие из них ежегодно удостоиваются Всесоюзных премий и почетных грамот за перевыполнение сезонных норм заготовки пушнины. В осеннем промысловом сезоне 1947/48 года особенно отлич-

лись охотники: Сахаров Иван Иванович, выполнивший сезонную норму на 594 проц. и 77-летний Меньшиков Федор Григорьевич, который выполнил сезонный план на 350 проц.

Решением жюри по рассмотрению итогов Всесоюзного соревнования охотников т. Сахарову присуждена 2-я Всесоюзная премия в размере 400 руб., Меньшикову 3-я премия в размере 250 руб.

Письма в редакцию

КТО КАК ПОНРАВИТСЯ

Есть в нашем аймаке фотография, заведует которой тов. Душкин. Находится эта фотография в с. Засухино. В фотографии не установлено твердых расценок за фотосъемки. Цену за фотокарточки Душкин берет смотря по личности. Если клиент фотографу по душе, то возьмут подешевле, а если нет, то дороже. Да и вообще цены на фотоснимки в засухинской фотографии на 60 проц. выше городских. Почему? Надо предполагать потому, что в Засухино в несколько раз фотографируют хуже, чем в городских фотографиях.

А. Александров.

НЕТ ПОРЯДКА

На молочно-товарной ферме колхоза имени Калинина нет абсолютно никакого порядка. Дойная площадка загрязнена. Грязно и в самих помещениях где живут работники животноводства. Полю моятся раз в месяц, а то и реже. В нечистоте содержится и посуда. Заведующая фермой Патрахина смирилась, сжилась с такой грязью и не принимает никаких мер к наведению порядка.

Д. Молчанов.

БЕЗОБРАЗИЯ НА ПРИЕМНОМ ПУНКТЕ

В нестеровском молочно-приемном пункте творятся большие безобразия. Колхозники по десять и более дней не могут узнать жирность сдаваемого молока. Часто их обмеривают на 2-3 литра. За счет обмана сдатчиков работники пункта откормили своих свиней и кроме того, немало молочных продуктов с пункта расходуется не по назначению.

В. Лебедев.

Беззды агитатора об организации и оплате труда в колхозе

БЕСЕДА ЧЕТВЕРТАЯ

Упорядочить оплату труда в колхозах

Если колхозник знает, что его старание будет достойно вознаграждено, то он стремится работать лучше.

Учитывая интересы колхозов и колхозников, партия и правительство принимают все меры для повышения материальной заинтересованности колхозника в результатах своего труда в общественном хозяйстве. Эту цель преследуют, в частности, постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда передовых колхозников.

По сравнению с первыми годами колхозного строительства порядок оплаты труда в колхозах значительно улучшился. Но во многих колхозах до последнего времени доходы распределялись вне зависимости от результатов работы бригад, звеньев, ферм отдельных колхозников. Что из этого получилось? Честные, хорошо работающие колхозники нередко оказывались в невыгодном положении по сравнению с рвачами, с недобросовестными людьми.

Бывает так, что бригада или

звено израсходуют много трудодней, а соберут плохой урожай. Почему? Часто потому, что пахота, сев, уход за посевами и уборка урожая проводились недобросовестно и с опозданием. А другая бригада или звено все полевые работы проводили тщательно, трудодни расходовали экономно, вырастили и собрали хороший урожай. Спрашивается: чей труд должен быть оплачен лучше? Конечно, той бригады или того звена, которые собрали высокий урожай. В действительности же хуже работающие колхозники нередко оказывались в выигрыше.

Постановление Совета Министров СССР «О мерах по улучшению организации, повышению производительности и упорядочению оплаты труда в колхозах» требует покончить со всякими проявлениями уравниловки в колхозах. Совет Министров СССР рекомендует колхозам установить такой порядок оплаты труда, при котором доходы распределяются с учетом урожая, собранного бригадой, а в бригадах — с учетом урожая, собранного звеньями. Колхозни-

ки бригад и звеньев, получивших более высокие урожай, будут получать и более высокую оплату, а колхозники бригад и звеньев, получившие низкие урожай, — меньшую оплату.

В этих целях по решению общих собраний колхозников должен быть введен новый порядок начисления и распределения трудодней.

Если бригада перевыполнит план сбора урожая, то ей за каждый процент перевыполнения плана надо дополнительно начислять один процент трудодней от того количества трудодней, которое затрачено ею на данную культуру (или группу культур). И, наоборот, если бригада не выполнит план сбора урожая, то за каждый процент невыполнения плана следует списывать один процент, но всего не более 25 процентов от количества трудодней, затраченных ею на данную культуру или группу однородных культур. Такой же порядок должен быть установлен и для оплаты колхозников, работающих в звеньях.

Возможна также — по решению общего собрания колхоз-

ников — оценка результатов работы бригад и звеньев не по степени выполнения установленного для них плана, а в сравнении с выполнением плана урожайности в среднем по колхозу. В этом случае бригаде или звену производится дополнительное начисление трудодней на столько процентов, насколько процент выполнения плана сбора урожая по бригаде или звену больше процента выполнения плана урожайности по этой культуре или группе однородных культур в среднем по колхозу.

По такому же расчету производится и списание трудодней с бригады или звена, не выполнивших план сбора урожая по сравнению с выполнением плана урожайности в среднем по колхозу. Количество списанных с бригады или звена трудодней не должно превышать 25 процентов трудодней, выработанных ими на закрепленных культурах.

Если бригада или звено выполнили установленный для них план урожайности, хотя и в меньшем проценте, чем в среднем по колхозу, списание с них трудодней производить не следует.

Наконец, возможно — по решению общего собрания колхозников — начислять трудодни

колхозникам бригад и звеньев по овощным и пропашным культурам за каждый центнер собранного урожая по расценкам в трудоднях.

Серьезные изменения вносятся и в порядок оплаты труда колхозников, занятых в животноводстве. Колхозам рекомендовано установить оплату труда колхозников-животноводов в зависимости от получаемого ими паеда молока, настрига шерсти, получения и выращивания молодняка, прироста живого веса, и упитанности рабочего и продуктивного скота. К этому надо добавить, что установлен новый порядок оплаты председателей колхозов, бригадиров и заведующих животноводческими фермами. Теперь они материально еще более заинтересованы во всемерном подъеме и плодотворности в животноводстве, а также в своевременном и добросовестном проведении всех сельскохозяйственных работ.

Не подлежит сомнению, что упорядочение оплаты труда в колхозах сыграет большую роль в борьбе за дальнейшее развитие и подъем всего нашего сельского хозяйства.

Г. Васильев.

За редактора Е. КРАСИНСКАЯ.